

LA ÚLTIMA HORA

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2830
Redacción y Talleres: OLMO 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.407

Viernes 24 de Junio de 1946

EDITORIAL

Nuestras viejas bellezas

Un resonante triunfo ha sido el logrado por el Grupo Folklorico de Educación y Descanso en el Concurso Nacional recientemente celebrado en Madrid. La medalla de oro, máximo galardón, ha sido otorgada a su Agrupación Mixta, después de actuaciones brillantísimas y en lucha con otras que derrocharon también arte y gentileza.

Nos complace sobremanera esta victoria de lo nuestro. Nos complace y nos enorgullece, pero no nos extraña.

En este género de competiciones influyen dos factores importantísimos, como en tantas otras: el fondo y la forma. Tanto pesa en el juicio de quienes las presencian el contenido de belleza intrínseca que tienen las manifestaciones presentadas, como su propia ejecución. Y cuando el uno y la otra brindan al espectador un perfecto equilibrio, es cuando llega al ánimo la percepción perfecta y surge espontáneamente la admiración y se aplaude poniendo en ello el más vibrante entusiasmo.

Los antañones encantos de nuestra música popular; las cadencias nostálgicas que lainforman; la esencia de hidalguía que alimenta las danzas que se trenzan al compás de sus notas sugestivas, son un reflejo maravillosamente exacto de nuestro mismo ser. Ni una sola de las ancestrales formas de nuestro folk-lore deja de tener un sentido de profunda belleza que subyuga y atrae enormemente. Y cuando aquí se las contempla, se las siente; y cuando son llevadas al otro lado del mar, se las comprende y se las premia.

Ha sido, pues, este triunfo de la Agrupación Mixta de Educación y Descanso de Baleares, el éxito clamoroso de las Islas, recogido en viejas melodías rebosantes de espiritualidad, de dulzura y de belleza.

Anotémoslo con el ansia de que este afán, cada día más despertado, de resucitar las cosas de ayer, halle en esto un nuevo aliciente que eleve sus entusiasmos y coadyuve a la eficacia de su labor.

Preparando las futuras conferencias de la paz, en las de Ministros de Asuntos Exteriores

Durante la semana que hoy comienza será el tema principal de los debates la cuestión de fronteras y de colonias italianas

LOS TRATADOS DE PAZ CON LOS PAISES BALSANICOS

París.— Los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas empezaron la discusión de los tratados de paz con los países balcánicos—Bulgaria, Hungría y Rumania—en la semana próxima, según anuncia la Agencia United Press.

Si se llega a un acuerdo en la cuestión de Trieste, los Ministros terminarán probablemente la discusión sobre los tratados de paz con los países balcánicos a últimos de la semana que viene y fijarán la fecha de la Conferencia de la Paz.

Después, comenzarán la discusión de los tratados de paz con Alemania y Austria.

Los Ministros desean convocar la Conferencia de la Paz para mediados de julio o primeros de agosto.

Agrega la Agencia United Press que se han iniciado consultas entre ciertos número de representantes de pequeños países que han de tomar parte en la conferencia de la paz. Están buscando una base para poder desempeñar un papel más activo en la Conferencia inminente de la paz, posiblemente mediante la coordinación de sus políticas o por lo menos de sus maneras de abordar los problemas.

Los auxiliares de los Ministros se reunieron el sábado por la mañana para terminar el programa de la semana que viene para las sesiones de los Ministros.— Efe.

LOS PUNTOS A TRATAR CON RELACION A ITALIA

París.— En su reunión de esta mañana, los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de

los cuatro grandes prepararon la discusión por estos últimos de los siguientes puntos del tratado con Italia: Futuro de la flota italiana; tratados firmados entre Italia y diversas naciones aliadas con anterioridad a la entrada de aquella en la guerra y comisión de supervisión de la entrega de italianos acusados como criminales de guerra.

Los auxiliares han encargado a una comisión de peritos la elaboración de un informe sobre la flota italiana, que habrá de ser presentado a los Ministros para su reunión del lunes. Parece recomendarán la distribución de dicha flota entre siete naciones: la propia Italia, Grecia, Yugoslavia, Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia.

Al tratarse de los tratados firmados por Italia con naciones aliadas antes de la guerra, el representante soviético Vychninsky, propuso se conceda a esas naciones un plazo de seis meses para que indiquen qué acuerdos desearán continuar vigentes, entendiendo habría de quedar sin efecto cualquier cláusula de los mismos que estuviese en contradicción con las estipulaciones del tratado de paz que se concierte.

Los auxiliares acordaron aplazar para otra reunión su decisión final a ese respecto.

El delegado británico Gladwyn Jebb, propuso que la responsabilidad de Italia en cuanto a la entrega de sus criminales de guerra sea ante los Embajadores en Roma de los cuatro grandes.

También la decisión sobre este punto quedó aplazada.— Efe.

OPTIMISMO

París.— Se tiene entendido que los Ministros de Relaciones Exteriores, Byrnes y Molotov han estudiado los problemas que tienen ante sí los cuatro Ministros, sin limitarse a la inmediata cuestión de Trieste.

En algunos centros franceses se cree por un indicio de esperanza en el hecho de que las actitudes que adoptaron ayer los cuatro Ministros no fueron agresivas.

Durante las discusiones de anoche, Byrnes y Molotov estuvieron juntos por espacio de tres horas.— Efe.

ASUNTO DE LAS FRONTERAS DE ITALIA Y YUGOSLAVIA

París.— Se cree que los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes celebren el domingo próximo una conferencia con los representantes italianos y yugoslavos acerca de la solución de compromisos consistente en la internacionalización de Trieste, que dicen los círculos de la Conferencia, están dispuestas las grandes potencias a aceptar.

Un portavoz de la delegación rusa la declaró que ésta ha venido a París decidida a que la Conferencia sea un éxito, aun a costa de un compromiso.

Por su parte, la agencia italiana Ansa dice que la actitud del Gobierno de Roma ante el propósito aplazamiento por un año de la cuestión de las colonias italianas no significa en modo alguno que Italia esté dispuesta a renunciar a sus territorios africanos ni a aceptar que en ese año participen en la administración interna de las colonias funcionarios italianos.— Efe.

REUNION PRESIDIDA POR MOLOTOV

París.— La reunión de los Ministros del Exterior se celebró en el despacho de Molotov en el Palacio de Luxemburgo.

Presidió Molotov.

Después de una discusión acerca de la propuesta de Byrnes para que se enviaran invitaciones para la conferencia de la paz inmediatamente Bidault dijo que los Ministros habían resuelto ya varios problemas que se creyeron insolubles y que parecía que se iba a llegar a la solución de otros varios.

Byrnes sugirió que a partir del lunes, se examinen todos los puntos de importancia y se trate de llegar a un acuerdo lo antes posible. «Al ritmo actual —dijo— probablemente no llegaremos a un acuerdo antes de septiembre de 1947.

Bevin propuso entonces que el viernes próximo sea el último día que se dediquen al examen de los tratados italiano y balcánicos. Dijo que los adjuntos de los Ministros podrían trazar el borrador final y los Ministros reunirse dos veces por día para terminar el trabajo a tiempo.

Los demás Ministros se mostraron de acuerdo en ello.

En la discusión de la fecha de la Conferencia de la Paz, Bevin dijo: «Otras naciones que lucharon a nuestro lado en la guerra, deben contribuir a la realización del soñado de paz. Debe dárseles alguna esperanza de que la Conferencia de la Paz se celebrará pronto».

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París.— Se informa que en la sesión secreta celebrada esta tarde por los Ministros del Exterior acerca de la fecha de la Conferencia de la Paz, a pesar de que el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes pidió que se fijara como fecha límite para su convocatoria del quince de julio próximo.— Efe.

La representación del Folk-lore balear obtiene un gran éxito

Madrid.— El Jurado calificador del Concurso de canciones y danzas populares de Educación y Descanso ha dado el siguiente fallo para la adjudicación de los premios correspondientes al presente año:

Premio de Agrupaciones Mixtas: 1.ª Medalla de oro, a Baleares; 2.ª Medalla de plata a Salamanca.

Premios de masas corales: 1.ª Medalla de oro a Torreella Vaga.

Medalla de oro para Masas creadas por Educación y Descanso, a «Tarrasas» 2.ª Medalla de plata a Zamora. 3.ª Medalla de plata a Baracaldo.

Medalla de oro para agrupaciones mineras, a la masa coral de Almadén.

Premios de danzas primitivas: Medalla de oro a Cabezón de la Sal y Medallas de plata a Vall de San Lorenzo y Laguna de Negrillos.

Premios generales de danza: 1.ª Medalla de oro a Sabadell y Medalla de plata a Yurreta.

Firmaron el acta como miembros del Jurado, el Padre Nemesio Otáñez, Director del Real Conservatorio de Música de Madrid, los compositores Eduardo del Campo y Jesús Guridi, el profesor de Coros Horacio Tizón, el crítico musical de «A B C» Regino Sáinz de la Maza, el Jefe Nacional de Educación y Descanso Joaquín de Aguilera, el Jefe Nacional de Cultura y Arte de Educación y Descanso Manuel de Chansá y el subjefe Félix Pattoux.

Esta noche actuará la masa coral de Aviles, con su Agrupación campesina de danzas.— Efe.

El delegado de Suiza, Schwarzenbach, dice que hay que dar un espíritu de acción a todas nuestras ideas.

El delegado de Colombia quiere que se insista en el aspecto de discernir entre el concepto «masa» y el concepto «humano» y cristiano de la persona.

El Presidente de Pax Romana, Sr. Ruiz Jiménez, manifestó que el P. Castiello, de la delegación de Méjico, no ha podido asistir al congreso, pero ha enviado unas cuartillas que lee a continuación el presidente de la delegación mexicana.

Por último interviene González Álvarez, en nombre de la delegación española que empieza felicitando al Profesor Miranda por la magnífica exposición de la primera ponencia del Congreso y expone a continuación algunas objeciones en la forma de ver la proyección histórica de que hace referencia el profesor portugués.

A las 2'30 se levantó la sesión.

Salamanca, 22.— A última hora de la tarde se celebró, en el paraninfo de la Universidad, el acto conmemorativo de Francisco de Vitoria, en el que tomaron parte el catedrático de Derecho Internacional don Camilo Barcia Trelles y el profesor de una Universidad sueca de Upsala, Sundberg.

Presidieron el Obispo de la diócesis, el Rector de la Universidad y los Gobernadores civil y militar de Salamanca.

En primer lugar y en medio de una gran ovación se levantó a hablar, el catedrático don Camilo Barcia Trelles, quien pronunció una magnífica conferencia a que dijo que la doctrina de Francisco de Vitoria era tan actual en 1946 como lo había sido hace cuatro siglos, porque en orden al problema de la paz la única solución posible era cimentarla sobre la tesis sentada por Francisco de Vitoria.

Expuso ampliamente las teorías vitorianas y se detuvo en la reflexión, en la cual Vitoria examinó las causas de la guerra injusta; como consecuencia de ello dijo que al fin de la guerra se imponía otra vez el restablecimiento de Derecho, tanto si la guerra había sido justa como si había sido injusta.

A continuación se extendió en el examen de la Carta de San Francisco, invocándola de fin supremo de Dios.

El profesor de la Universidad de Oxford, Brasell, plantea la pregunta de «¿Pero es que Dios se preocupa de la persona humana? a la que contesta afirmativamente y dice que la misión de los estudiantes cristianos es la de hacer ver a todos que Dios se ocupa de ellos.

A continuación interviene el P. Armada de la delegación portuguesa que dice: «Debemos ir a Dios, pero como personas humanas».

Mr. Cuano del Fuc, de la delegación italiana, dice que todo lo referente a la persona humana debe mantenerse sobre el respeto a su inteligencia y su libertad.

El P. Glenow, de Irlanda, dice que es la lucha contra el error que los cristianos participan con la caridad, la justicia y el respeto para todos los demás.

de punto de vista vitoriano. Hizo la crítica de ella y se detuvo en dos puntos principales: el derecho de veto y el problema de la seguridad.

Dijo que la seguridad no va a por sí sola, sino que exige un orden y que el orden presupone justicia.

A este respecto citó el ejemplo de Vitoria, que por su desintegración material de mundo, sino su desintegración moral, porque el progreso técnico no ha sido amparado por el progreso moral. Siguió diciendo que sin la base moral sentada por Francisco de Vitoria peligraba la paz futura de mundo, en potencial estado de guerra. Concluyó su conferencia examinando la doctrina de Francisco de Vitoria, y sus últimas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

A continuación el profesor Sundberg disertó sobre «Vitoria y su influencia en Suecia». Después de justificar las razones de tema, que basó en tener Suecia una universidad católica y haber sido un país donde las luchas protestantes alcanzaron gran caudal, dijo que Vitoria había sido el presente más poco conocido.

Afirmó que el insigne teólogo español era en todo superior a quien con el nombre de Vitoria, en una frase histórica, que exigía que todas las razones jurídicas estuviesen sustentadas al interés de Emperador. «Eso —dijo— la libertad siempre ha prosperado en España».

Terminó manifestando que en la actualidad, en Suecia, en los medios internacionales y en los medios jurídicos existe una gran corriente favorable hacia Francisco de Vitoria, cuyos textos empiezan a conocerse ampliamente en el país.

Las palabras finales fueron subrayadas con una ovación.

OBSEQUIO A LOS PROFESORES EXTRANJEROS

Salamanca, 23.— A las once de la mañana salieron para Cádiz Rodrigo los profesores extranjeros españoles que asisten a la conmemoración del cuarto centenario de Francisco de Vitoria para hacer una excursión.

A las seis salieron para Campo Cerrado donde se celebraron varios actos en su honor. Tuvo lugar una procesión cívica, y ofrenda a la Virgen de los productos de la tierra. Seguidamente los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina de Salamanca realizaron exhibiciones de bailes y cantos típicos charros, que fueron acogidos con grandes apausos.

Seguidamente en la plaza de la finca propiedad de don Anastasio Fernández se celebró una fiesta de vaquillas en la que tomaron parte Manuel Martín Vázquez, José María y Fernando Pérez Tabernero y varios aficionados.

La nota humorística fue la intervención del vice presidente de «Pax Romana» y delegado norteamericano, Mr. Kirchner que tomó en unión de los diestros algunos vaquillas, entre aplausos y risas.

La fiesta transcurrió en medio de la mayor alegría, siendo seguidos los congresistas con una merienda típica charra ofrecida por la Diputación Provincial.

Las tareas del XIX Congreso Internacional de Pax Romana siguen su brillante desarrollo

El delegado de Suiza, Schwarzenbach, dice que hay que dar un espíritu de acción a todas nuestras ideas.

El delegado de Colombia quiere que se insista en el aspecto de discernir entre el concepto «masa» y el concepto «humano» y cristiano de la persona.

El Presidente de Pax Romana, Sr. Ruiz Jiménez, manifestó que el P. Castiello, de la delegación de Méjico, no ha podido asistir al congreso, pero ha enviado unas cuartillas que lee a continuación el presidente de la delegación mexicana.

Por último interviene González Álvarez, en nombre de la delegación española que empieza felicitando al Profesor Miranda por la magnífica exposición de la primera ponencia del Congreso y expone a continuación algunas objeciones en la forma de ver la proyección histórica de que hace referencia el profesor portugués.

A las 2'30 se levantó la sesión.

Salamanca, 22.— A última hora de la tarde se celebró, en el paraninfo de la Universidad, el acto conmemorativo de Francisco de Vitoria, en el que tomaron parte el catedrático de Derecho Internacional don Camilo Barcia Trelles y el profesor de una Universidad sueca de Upsala, Sundberg.

Presidieron el Obispo de la diócesis, el Rector de la Universidad y los Gobernadores civil y militar de Salamanca.

En primer lugar y en medio de una gran ovación se levantó a hablar, el catedrático don Camilo Barcia Trelles, quien pronunció una magnífica conferencia a que dijo que la doctrina de Francisco de Vitoria era tan actual en 1946 como lo había sido hace cuatro siglos, porque en orden al problema de la paz la única solución posible era cimentarla sobre la tesis sentada por Francisco de Vitoria.

Expuso ampliamente las teorías vitorianas y se detuvo en la reflexión, en la cual Vitoria examinó las causas de la guerra injusta; como consecuencia de ello dijo que al fin de la guerra se imponía otra vez el restablecimiento de Derecho, tanto si la guerra había sido justa como si había sido injusta.

A continuación se extendió en el examen de la Carta de San Francisco, invocándola de fin supremo de Dios.

El profesor de la Universidad de Oxford, Brasell, plantea la pregunta de «¿Pero es que Dios se preocupa de la persona humana? a la que contesta afirmativamente y dice que la misión de los estudiantes cristianos es la de hacer ver a todos que Dios se ocupa de ellos.

A continuación interviene el P. Armada de la delegación portuguesa que dice: «Debemos ir a Dios, pero como personas humanas».

Mr. Cuano del Fuc, de la delegación italiana, dice que todo lo referente a la persona humana debe mantenerse sobre el respeto a su inteligencia y su libertad.

El P. Glenow, de Irlanda, dice que es la lucha contra el error que los cristianos participan con la caridad, la justicia y el respeto para todos los demás.

de punto de vista vitoriano. Hizo la crítica de ella y se detuvo en dos puntos principales: el derecho de veto y el problema de la seguridad.

Dijo que la seguridad no va a por sí sola, sino que exige un orden y que el orden presupone justicia.

A este respecto citó el ejemplo de Vitoria, que por su desintegración material de mundo, sino su desintegración moral, porque el progreso técnico no ha sido amparado por el progreso moral. Siguió diciendo que sin la base moral sentada por Francisco de Vitoria peligraba la paz futura de mundo, en potencial estado de guerra. Concluyó su conferencia examinando la doctrina de Francisco de Vitoria, y sus últimas palabras fueron acogidas con una gran ovación.

A continuación el profesor Sundberg disertó sobre «Vitoria y su influencia en Suecia». Después de justificar las razones de tema, que basó en tener Suecia una universidad católica y haber sido un país donde las luchas protestantes alcanzaron gran caudal, dijo que Vitoria había sido el presente más poco conocido.

Afirmó que el insigne teólogo español era en todo superior a quien con el nombre de Vitoria, en una frase histórica, que exigía que todas las razones jurídicas estuviesen sustentadas al interés de Emperador. «Eso —dijo— la libertad siempre ha prosperado en España».

Terminó manifestando que en la actualidad, en Suecia, en los medios internacionales y en los medios jurídicos existe una gran corriente favorable hacia Francisco de Vitoria, cuyos textos empiezan a conocerse ampliamente en el país.

Las palabras finales fueron subrayadas con una ovación.

OBSEQUIO A LOS PROFESORES EXTRANJEROS

Salamanca, 23.— A las once de la mañana salieron para Cádiz Rodrigo los profesores extranjeros españoles que asisten a la conmemoración del cuarto centenario de Francisco de Vitoria para hacer una excursión.

A las seis salieron para Campo Cerrado donde se celebraron varios actos en su honor. Tuvo lugar una procesión cívica, y ofrenda a la Virgen de los productos de la tierra. Seguidamente los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina de Salamanca realizaron exhibiciones de bailes y cantos típicos charros, que fueron acogidos con grandes apausos.

Seguidamente en la plaza de la finca propiedad de don Anastasio Fernández se celebró una fiesta de vaquillas en la que tomaron parte Manuel Martín Vázquez, José María y Fernando Pérez Tabernero y varios aficionados.

La nota humorística fue la intervención del vice presidente de «Pax Romana» y delegado norteamericano, Mr. Kirchner que tomó en unión de los diestros algunos vaquillas, entre aplausos y risas.

La fiesta transcurrió en medio de la mayor alegría, siendo seguidos los congresistas con una merienda típica charra ofrecida por la Diputación Provincial.

Summer Welles cree que la campaña antiespañola es una fase de una lucha emprendida contra Occidente por la URSS

Nueva York.— El ex Subsecretario de Estado de los Estados Unidos, Summer Welles, dando una conferencia en la que reconoció que España no constituye un peligro para la paz mundial ni para la seguridad de sus vecinos.

Comenzó su charla refiriéndose a la declaración suscrita por los gobiernos de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos para España, en la que se daba al pueblo español a elegir a su Gobierno.

Calificó la citada declaración como una declaración de intervención en los asuntos internos del pueblo español y de uno de los errores

más graves de la política exterior de los Estados Unidos en los últimos años.

Después de recordar que Inglaterra se opuso a aquella declaración y que en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. se opuso a que se recomendara la ruptura de relaciones con España, Summer Welles manifestó que la U.R.S.S. exigió al Consejo que adoptase medidas efectivas e inmediatas.

«Lo que en realidad está ocurriendo —dijo— es una pugna entre la U.R.S.S. y Gran Bretaña en particular y entre la U.R.S.S. y el mundo occidental en general».

España, debido a su situación geográfica —siguió diciendo— domina la entrada del Mediterráneo occidental. Si el Gobierno del General Franco fuera derrocado por la fuerza, el resultado de una presión ejercida desde el exterior es muy probable que estallaría otra vez la guerra civil en España. Si eso ocurriera, es sumamente probable que los elementos de inspiración comunista dentro de España se apoderarían del poder en vez de haberlos los elementos verdaderamente democráticos.

Si el gobierno dominado por los comunistas rigiera los destinos de España, en un futuro próximo podría ocurrir lo siguiente:

Primero.— Que se interrumpieran las comunicaciones británicas en el Mediterráneo.

Segundo.— La influencia comunista en Francia, Italia y el N. de África crecería quizá inmediatamente mediante el apoyo directo que recibiría de un gobierno español de tal tendencia.

Tercero.— Habría entonces un verdadero aliciente para que los elementos soviéticos que actualmente tratan de conseguir medios para realizar una expansión inmediata de la influencia rusa entraran en acción contra Turquía y asegurar de esta manera y sin más demora la preponderancia soviética en los Dardanelos y consolidar posiciones en el Mediterráneo oriental que Rusia dominaría.

A continuación el ex-Subsecretario de Estado norteamericano atacó al Gobierno español, pretendiendo que es la versión española del fascismo y que durante la guerra ayudó cuanto pudo a Hitler y Mussolini así como a los nacional-socialistas contra la democracia.

Seguidamente examinó la cuestión de si España constituye un peligro para la paz y dijo que ha quedado demostrado otra vez y con claridad que desde el punto de vista militar el Gobierno y el ejército españoles no pueden ser considerados como amenaza inmediata

para la seguridad de los países vecinos de España.

No existe en la actualidad forma alguna de que dicho país pueda emprender una campaña contra cualquier nación, y el Gobierno de Franco no es en realidad una amenaza contra la paz mundial.

Summer Welles afirmó: «No tiene autoridad para derribar al gobierno de ningún país, ni para decidir en nombre de ningún pueblo la clase de gobierno que éste haya de tener, la O.N.U. sólo tiene autoridad para adoptar medidas una vez que se haya confirmado la existencia de su actuación que constituya amenaza para la paz mundial».

Por consiguiente, prosiguió Summer Welles, lo único que el Consejo de Seguridad debe adoptar es una actitud vigilante respecto al posible peligro que entrañe el régimen español y que debe pedir a todos los países miembros de la O.N.U. decidan en la asamblea general de Septiembre próximo si es beneficioso o contraproducente para el orden mundial la adopción de medidas conjuntas más positivistas respecto al Gobierno español. En todo caso las medidas que se adoptaren deben ser colectivas.

Los Estados Unidos deben adoptar una actitud que corresponda a las demás de las Naciones Unidas y no obrar unilateralmente.

EFE

Boletín Oficial del Estado

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado de hoy publica JEFATURA DEL ESTADO: Decreto Ley de 14 de Junio de 1946 por el que se amplía la Deuda Amortizable al 3'50 %, creada por Decreto de 8 de Marzo de 1946 con destino al canje de acciones y obligaciones de las compañías de ferrocarril incluidas en el Decreto de 31 de Mayo de 1946.

OBRAS PUBLICAS: Decreto por el que se autoriza para ejecución por el sistema de administración las obras que srelacionan, en Baleares, León y Oviedo, por un importe total de siete millones trescientas quince mil quinientas cincuenta y cuatro pesetas con ochenta y nueve céntimos.

Otro por el que se autoriza para subsanar las obras que se relacionan en Avila, Balears, Barcelona, Cádiz, Castellón, Cuenca y otras por un importe total de 61.817.430'31 pesetas.

RIESGOS Y DESGRACIAS DE TODO EL MUNDO

BOLETINES DE SOL DE BOLSILLO

Londres.— La radiomóvil de Burgo anuncia que la escasez de trigo, en la zona de ocupación soviética en Alemania ha dado a la población a recurrir a la fabricación y empleo de retines de sol de bolsillo, inventados por un alemán, de los que fabrican ya unos 10.000 millones.— Efe.

EXPLOSION EN UN HOTEL NORTEAMERICANO

Dallas (Texas).— Cinco personas han resultado muertas y varias heridas a consecuencia de la explosión ocurrida en el Hotel Baker.

Esta es la tercera tragedia ocurrida en los últimos días en hoteles norteamericanos.

Una explosión fue provocada por la rotura de una caldera.

LA RED PARA LA EVASION DE PRISIONEROS DE GUERRA

Bambari.— Las autoridades norteamericanas investigan sobre una supuesta red dedicada a la liberación de prisioneros de guerra que haber capturado a tres alemanes vestidos con uniforme norteamericano.

Los detenidos querían alcanzar la frontera alemana en un coche blindado norteamericano.— Efe.

ESTUDIANTES DETENIDOS EN PARIS

París.— La policía de esta ciudad ha detenido a 330 estudiantes que efectuaron una serie de manifestaciones por las calles de París.— Efe.

Irlanda vence a España por 1 a 0

Madrid.— Ante más de setenta mil espectadores, que abarrotaron el Estadio Metropolitano, se jugó el partido internacional de fútbol entre los equipos de Irlanda y España.

El aspecto del recinto era maravilloso. Hasta el último rincón fué aprovechado, para colocarse, por el enorme gentío. En los altos muelles ondeaban las banderas españolas e irlandesas. En la parte baja del estadio, se acomodaron millares de personas en otras tantas sillas. Detrás de las mismas, presenciaron el encuentro unos millares de muchachos del Frente de Juventudes.

Antes de llegar el Generalísimo, estaban en la tribuna presidencial —y después fueron a recibir a S. E.— el Delegado Nacional de Deportes, Teniente General Moscardó; el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el Teniente Coronel Villalba, el General Millán Astray, el Director General de Seguridad y otras personalidades.

La llegada del Jefe del Estado, saludada por los compañeros del Himno Nacional, fué acogida con una clamorosa ovación. Desde la entrada hasta el palco presidencial, las ovaciones fueron continuas; y después de instalarse en el mismo, continuaron durante bastantes minutos.

El Generalísimo tuvo a su derecha a su esposa, y a la izquierda de la misma, al Ministro de Irlanda en España. A la izquierda del Jefe del Estado sentóse la esposa del Ministro de Irlanda con la esposa del Ministro de la Gobernación. En la fila de atrás se sentaron los ayudantes del Generalísimo, los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia, y el Presidente de la Federación Irlandesa de Fútbol.

Al terminar el encuentro y durante el descanso, se repitieron las ovaciones y los gritos de Franco, Franco, Franco! y al abandonar el palco, el Capitán estrechó la mano del Ministro de Irlanda y le dijo: —Enhorabuena. Han jugado muy bien!

Hasta la salida, el Generalísimo fué acompañado por una verdadera multitud, que le aclamó con enorme entusiasmo, viéndose muy pocas veces la

zas de orden público para contener a los aficionados que aplaudían y agitaban pañuelos constantemente. Al salir, se interpretó nuevamente el Himno Nacional.

A la llegada, fueron ofrecidos, en nombre de la Federación, unos hermosos ramos de flores a doña Carmen Polo de Franco; y el capitán del equipo español, Ipiña, se trasladó al palco presidencial, desde el centro del terreno —antes de empezar el partido— para hacerle entrega, también, del ramo que le había dado el capitán del equipo irlandés, Farrell.

A las órdenes del suizo Wartburg, auxiliado —en las bandadas— por los españoles Melcón y Plácido González, los equipos formaron así:

IRLANDA. — Martín; Millen, Aherne, Carey, Vernon, Farrell, Reilly, Sloan, Walsh, Alinden y Eginton.

ESPAÑA. — Eizaguirre; Jungo, Aparicio; Gonzalo III, Ipiña, Huete; Iriondo, Panizo, Martín, César y Gaizna.

Antes, jugadores y árbitros, en el centro del terreno, escucharon firmes, los himnos nacionales de los dos países. El primer tiempo fué de desastroso juego español, mientras los irlandeses practicaban un juego infinitamente mejor que el de ocho días antes, ante los portugueses. Mientras que el cuadro de España aparecía totalmente desconcentrado, sin llegar a una sola jugada, el de Irlanda moviase como un mecanismo perfectamente acoplado. Además; muy pronto quedó de relieve que, en el juego por alto, la superioridad era claramente favorable a los extranjeros.

En su momento, los españoles, en vez de poner la pelota a ras de suelo, se empeñaron en llevarla por alto, con lo que tal ventaja hizo fueran decisivamente dominados. Escogió campo Irlanda, haciendo, en consecuencia, España el saque. Apenas se llevaba un minuto de juego, cuando fué lanzado —sin consecuencias— el primer corner contra Irlanda.

A los nueve minutos, un pase de Gaizna fué rematado, impetuosa y por Martín, entrando en la meta, el portero irlandés y el balón; pero el árbitro anuló el tanto por apreciar in-

currió en falta el delantero centro español.

A los 35 minutos, el seleccionador Pasarín ordenó que Martín fué sustituido por Zarra; y así se hizo.

Hasta el final del primer tiempo, la tónica de la lucha fué la ya indicada: mejor fútbol de Irlanda, que dominó mercedamente, en contraste con el desorden imperante en el equipo español, en el que únicamente brilló la voluntad y el entusiasmo de sus componentes. La delantera española, especialmente, dió pruebas de absoluta inocuidad. El más progresivo de sus hombres fué Iriondo, pero sus servicios no encontraron en ninguna ocasión el rematador oportuno. En la media, fué Huete el menos desafortunado. Y la defensa mostrábase fría y lenta. Una mala jugada —lentitud— de Aparicio, a los 37 ms., valió a Irlanda el tanto de la victoria. Nuestro defensa retardóse en el despeje y dejó el balón muerto a los pies de Sloan, quien, rapidísimo, a dos metros del marco, batió a Eizaguirre de un disparo fulminante.

En la segunda parte, España mejoró sensiblemente su juego. Su salida al terreno fué acogida con pitos de desagrado, mientras se aplaudía a los irlandeses.

Estos, conscientes de la ventaja que llevaban y de lo endeble del juego español, reforzaron la defensiva. Sus magníficos interiores, que ya antes del descanso habían demostrado una extraordinaria movilidad, multiplicáronse en el vigilar —ayudando a sus medios— a los delanteros españoles, que estuvieron sometidos a estrechísimo marcaje. A pesar de su inocuidad y falta de decisión en los momentos culminantes, muy bien hubieran podido meter algún tanto con un poco de fortuna; pero no fueron capaces de forzar la cerradísima defensa irlandesa, en la que fué figura extraordinaria el guardameta Martín. Si antes del descanso se habían lanzado cinco corners contra Irlanda y uno contra España, después lanzaron los españoles diez por dos los irlandeses.

Los últimos momentos del encuentro fueron de extraordinaria emoción. El público, puesto en pie, animaba constantemente a los españoles. A los 42 minutos, pudo haber llegado el empate en un gran disparo de Zarra que, con grandes apuros, el portero, Martín desvió, con el pie, a corner.

En resumen: el equipo de Irlanda produjo espléndida impresión. Sus grandes figuras fueron el guardameta, que multiplicó durante la segunda parte deteniendo balones de todas maneras y con gran seguridad, el medio centro, constante batallador que cubrió una enorme zona de terreno, y los interiores, que practicaron maravillosamente la táctica de la W. En contraste al equipo español que, al perder, se desanimó, la delantera, en la que tantas esperanzas se habían depositado. Tampoco la media tuvo una actuación lucida. A Eizaguirre no puede culpársele del gol, ya que fué remachado desde muy cerca.

El resultado del encuentro —por un lado, gran y produjo enorme decepción entre los setenta mil espectadores que asistieron al mismo.

Terminado el encuentro, el seleccionador nacional, Pasarín, manifestó, a preguntas de los periodistas: —Tenía grandes ilusiones en este equipo, al igual que la mayoría de los aficionados españoles. Fallaron las piezas fundamentales. Además, el portero irlandés, ha hecho todo lo posible —como es natural— para hacernos quedar mal. Irlanda jugó mucho mejor que el domingo pasado contra Portugal.

El seleccionador portugués, Tavares da Silva, dijo, mejor frente a España que contra Portugal. A mí me ha gustado mucho más.

El capitán del equipo irlandés, Farrell, manifestó: —El encuentro ha sido de juego muy duro. Hemos merecido ganar. El equipo español es muy deportivo y ha sabido perder.

A consecuencia de un síncope, falleció, durante el encuentro, don Félix Bueno Díez, natural de Peñafiel. Su cadáver fué depositado en la enfermería del estadio.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Deportivas

El Mallorca se adjudica la Copa Presidente

CON TODO Y PERDER ANTE EL MANACOR POR 4-1

He aquí una final de competición que no merece sino brevísimo espacio, solo para informar a los aficionados y para que quede constancia de su celebración. Fué tan bello el encuentro que, solamente haciendo constar que dejó en buen lugar al celebrador frente al problema, está dicho todo.

El Manacor en el primer tiempo actuó bien, con nervio, acometividad y rapidez, desbordando en toda ocasión a sus adversarios y marcando cuatro goles, los dos primeros de factura, los otros dos debidos a que Benassar actuaba ya con la grave lesión que sufrió y no suponía la importancia que revestía. Especialmente en el último tanto, en el cual el balón pasó a centímetros de él, no pudo ya hacer el mejor movimiento pues sufría ya la fractura de clavícula.

En el segundo tiempo —actuando el reserva mallorquín con solo diez jugadores— los propietarios del terreno estuvieron algo más voluntariosos, manteniendo imbatida su meta el improvisado canchero Mauri, mientras Turro lograba el goal del honor.

Hacia el final, en una caída, el exterior Primo, tuvo que ser retirado a los vestuarios, resultando que tenía fracturado un brazo.

He aquí dos lesiones serias en un encuentro en el cual no hubo ni el menor comato de violencia. El resultado, que constituye indudablemente un claro éxito para el Manacor, fué suficiente para que el Mallorca se adjudicase el primer lugar en la Copa Presidente debido a que en Manacor había vencido por 5-1 el otro palmariano.

El Manacor tuvo un primer tiempo bueno agotándose luego en la segunda mitad. El Mallorca estuvo catastrófico, lo suficiente para que mereciera bien sus técnicos y sus aficionados. Arbitró con acierto el colegado Naño Comas.

Asistió a caso público, que siguió con mayor interés el desarrollo del encuentro internacional España-Irlanda, que se jugaba en Madrid y fué radiado, que no el partido, del que era espectador — G. F.

Hípicas

UNAS BUENAS CARRETERAS, UN INCIDENTE Y DOS JUSTAS SANCIONES

Ayer tarde, durante la última carrera de las cinco que formaban el programa, acaeció un incidente: el caballete que arrastraba «Roilet 11» cerró el paso al que llevaba «Davosin», haciéndose, por tanto, apremiado de una sanción que debían aplicarse y aplicáranlos Comisarios. Ello hubiera quedado así de no haberse luego tomado la justicia por sí mismo el caballista perjudicado, cosa grandemente lamentable, y que ha sido motivo, para que también a él se le impusiera una sanción. Para velar por el deporte existen los Comisarios, y a fe que vienen cumpliendo este deber, con gran pulcritud.

Y fué lástima aquello en una carrera que tuvo todos los caracteres de lo intensamente emocionante y que fué seguida por el público puesto en pie con el máximo interés. Realmente pudimos ver a «Juneto» calzarse una victoria colosal, y a «España» llevar a cabo un formidable recorrido que le hubiera otorgado un puesto en la clasificación de no ser por dos brevísimas galopadas.

Billar

CAFE DEPORTIVO.— HOMENAJE AL JUGADOR ALFREDO RODRIGUEZ

Lanzada la idea de celebrar un acto de homenaje a dicho jugador, por haber logrado el primer puesto en las competiciones del «Pullman» y «Café Deportivo» tendrá lugar el domingo 30 del actual a las 11 de la mañana, en que serán entregados los premios correspondientes. Para el segundo puesto, del torneo hay empate, que se decidirá en otro partido, mañana martes, entre Monserrat y Bonini.

Alquileres - Hospedajes

ALQUILO habitaciones, con o sin pensión. «Pensión, Tomás» calle de la Paz, 19. Frente Radio Mallorca.

Plantas Bajas

PLANTA BAJA en Ensanche interesto. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (12315)

GANGA. Vendo huerto de cinco cuarteradas a 10 kms. Palma, precio 60.000 ptas.— Traspaso Tienda comestibles por 7.000 ptas. Informes: Ramis; Saita Bárbara 7, de 12 a 1'30.

Perdidas

PULSERA oro extravióse desde calle Samaritana a final Tierra Santa. Gratificaré devolución: Samaritana, 14. (12315)

Enseñanza

1 JULIO a 8 SEPT. Curso dirigido por profesor Ingeniero de Caminos: Análisis, Análisis y Mecánica del programa de ingreso en la Escuela de Caminos. Academia S. Nicolás, Peñalba 1. Informes: de 5 a 8 tarde.

Maquinaria

VENDO quemador Fuel-oil. Prensa propia, para vino, aceite. Ramón Berenguer III, 19.

MAQUINAS de coser, radios, gramófonos y bicicletas compró y cambió S. MIGUEL, 184.

MAQUINA ESCRIBIR «Remington» comercial, se vende. Informes: Almirante Oquendo, 13. Entr. izq., de 1 a 4.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Don Jorge Morey Ripoll

Ex-colono del predio Sa Font Seca

QUE HA FALLECIDO EN PALMA A LOS 96 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligida esposa Antonia, hijos Juan, Jorge, Antonio, María y Bárbara; hijos políticos Antonio Company, Guillermo Cerdá, Antonio Juan y Juan Estarellas; hijas políticas Francisca Catalina y María; nietos, hermanos y hermanas políticas, los ruegan asistir al rosario que se rezará a las 7 y media de esta tarde y acto seguido a la conducción así como también al funeral que se celebrará mañana día 25 a las 11 de la mañana, en la Iglesia parroquial de Sta. Catalina Tomás.

Casa mortuoria: Plaza San Miguel, 17 No se invita particularmente

Al hotchajaje quedan invitados, según se nos informa, los jugadores que han participado en el torneo del repetido café.

Del Torneo Juvenil, se han jugado el sábado y domingo los siguientes partidos, con el resultado que se indica: Villalonga-Suau 100-62 a favor del primero y Villita-Serra 100-44 favorable a Villita, ambos del grupo A.

Taurófilas

LA NOCTURNA DEL SABADO

Con escasa concurrencia se celebró en el Coliseo Balear, la anunciada novillada económica, en la que compitieron Gabriel de Lucas, Julio Castro "An

Galgos

SE CORRIO LA FINAL VENCIENDO «MORITO»

Seis productos, mallorquines todos, se enfrentaron ayer en el Canódromo Balear para disputar la final del Campeonato Regional, cuyos vencedores han, de partir hacia Santa Cruz de Tenerife, en donde serán corridas las semifinales para el Campeonato de España y Copa de la Federación Nacional Galguera.

El público, entusiasta de este deporte, acudió en cantidad extraordinaria a presenciar la sensacional carrera, que fué en verdad luchada enormemente. Casi desde la mitad de la lucha quedó formado un compacto pelotón integrado por los tres ejemplares que al cabo se clasificaron, pelotón que llegó a la meta sin desahucarse, puesto que la ventaja de uno de los contendientes sobre el que le seguía no pasó en ningún caso al medio cuerpo.

Siendo las huellas de sus padres, aquellos magníficos corredores «Sompa» Mora y «Fomiso», obtuvo la victoria el famoso «Morito», propiedad de don Miguel Antich Alemany. En pos de él entraron «Rico Rubio», que pertenece a don Ignacio Lucena Pioncel y «Lindo Negro» del que es dueño, don Antonio Luis Durán.

La concurrencia premió con cálidos aplausos la actuación de vencedores y vencidos que llegaron a esta lucha final después de duras eliminatorias celebradas en los pasados días y que ya despertaron justa expectación, que ayer se puso de manifiesto. Un éxito más del Canódromo Balear.

Billar

CAFE DEPORTIVO.— HOMENAJE AL JUGADOR ALFREDO RODRIGUEZ

Lanzada la idea de celebrar un acto de homenaje a dicho jugador, por haber logrado el primer puesto en las competiciones del «Pullman» y «Café Deportivo» tendrá lugar el domingo 30 del actual a las 11 de la mañana, en que serán entregados los premios correspondientes. Para el segundo puesto, del torneo hay empate, que se decidirá en otro partido, mañana martes, entre Monserrat y Bonini.

Traspasos

DESEAR TRASPASAR o adquirir un negocio o industria. Acuda a Juan Azina, Luz, 10 3.º (Pl. Cort).

TRASPASO local Plaza San Antonio con su instalación. Informes: Sindicato, 188.

Historia del Pontificado

Vida de los pontífices romanos desde San Pedro, príncipe de los apóstoles, hasta Su Santidad Pío Papa XII, gloriosamente reinante.

por Manuel ARAGONES VIRGILI con un prólogo del Rvdo. P. Bernardino Lora.

Tres tomos tamaño 27 x 20 300 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

INDUSTRIA en marcha, con existencias, vendo módico precio. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10

TRASPASO COMERCIO. propio local, centro Palma, Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

TRASPASOS. No olvide que la gestión será beneficiosa para V. Consultando a Macaró, Calle San Miguel, 141—Bajos.

TEATRO LIRICO

TEATRO BALEAR

Próximo miércoles

INAUGURACION de la TEMPORADA de VERANO

SOLEMNE ACONTECIMIENTO

Primer Sensacional Reestreno



8 PREMIOS ACADEMIA ARTES Y CIENCIAS

BING BARRY	CROSBY FITZGERALD
RISE STEVENS	LEO Mc CAREY

En el mismo programa:

INTERMEZZO

Leslie HOWARD	Ingrid BERGMANN
---------------	-----------------

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON.

RECUERDE: Baños, 4 pesetas; duchas, 1 pta. Agua caliente todos los días. Uetam 23, junto Plaza Comunas.

COMPRARIA puertas y persianas usadas y tabones. Plaza de Pedro Garau, 14.

FRUTICULTURA.

La arboricultura frutal es una belleza y una riqueza con el nuevo sistema de poda química y física para aumentar la cantidad y calidad de la fruta y larga vida del frutal. Francisco Moreno, Petra.

BALANDRO tipo «Hispania». Vendo. Informes: onserje Real Club Regatas. (12313)

Maderas

MADERAS. Abedul, Samanguita, Eijón, Coral, Roble, Castaño, Plátano, Fresno, Chopo, Nogal, Tableros Chapas—Cabezas, Antonio Marqués Marqués, 32, Palma.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Fincas y Solares

VENDO: Piso libre, dos dormitorios, sala, comedor y cocina precio 22.000 ptas. Finca urbana al 3.º 50 % neto con piso libre 300.000 ptas. Informes: RAMIS, Sta. Bárbara 7, de 12 a 1'30

SOLAR CENTRICO interior Palma, esquina dos calles. Informarán: Vallori, 5, Bajos.

POR 17.500 PSETAS vendo 3.º 4.º pisos cerca de la Plaza. Informes: Luis Martí 15 (12312)

COMPRO Chalet con mucho solar, parte izquierda carretera desde Hotel Royal hasta Ca's Catalá; precio hasta 90.000 dinos; sea libre. Ofertas: Cervantes, Plaza Sta. Eulalia, 10.

Don Gabriel Monedero Ballester

MEDICO

FALLECIO AYER EN EL PREDIO "SON COMELLAS" DE MONTUIRI, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA.

E. P. D.

El capellán de la casa D. Miguel Matas, su desconsolada madre Elisa Ballester, hermana Josefa Monedero, hermano político Pedro Sancho, padrino Pedro Ballester (ausente), tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el miércoles 26 del actual, a las 10 y media, en la Párrquia de Montuiri.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente. Los Excmos. y Rdmos. Prelados: Arzobispo de Zaragoza, Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispos de Menorca y Vidiá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Benigno Montes de Oca Martín

Teniente Piloto de Aviación

QUE EL DIA 21 DE ESTE MES, VICTIMA DE UN ACCIDENTE, MURIO EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

E. P. D.

Su afligida esposa Raquel Cosmelli Esteva; sus padres Antonio y Carmén (ausentes); hermanos Carmela, Lucy y Francisco (ausentes) y María (presente); padres políticos Atilio y Rosa; hermanitos políticos Saturnino Arias (ausente); Fernando, Isabel y Alíto Cosmelli (ausentes); Elena, Juan, María, Inés y Marta Cosmelli; Dolores Maroto; Jaime Tomás Verdura y María Isabel Bassols y demás familia, al recordar a sus antepasados tan inefable pérdida les ruegan asistan al turno de misas que se celebrará mañana en la Iglesia Parroquial de San Jaime, a las 8 y media, 9 y 9 y media por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.

Informaciones

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Montañés don José Manuel Par... después del despacho oficial de los... sometidos a su dictamen y ha recibido la visita de... siguientes señores. Una comisión de Agentes... de Comercio con una... dicha entidad; el Teniente... de Aviación, señor Za... el Delegado Provincial... el Jefe de la Defensa Pasiva... y el Ingeniero Jefe de... de Zayas.

SE RUEGA SE PRESEN TEN

La Sección de Política Inter... de este Gobierno, interesa la... en la misma de do... Margarita Valent Pujol, do... Magdalena Salom, don Pe... Mercadál Cañellas, don Sa... don Juan Mir Fe... y don Carlos de Zayas.

Chocan un carro con un automóvil

Comunica la guardia civil del... de Luchamayor al Excmo... Sr. Gobernador Civil, de... de haber tenido noticia el... comandante del puesto de... de la carretera de Palma a San... había ocurrido un accide... marchó en dirección a dicho... para las diligencias del... Resultó que el carro, conduci... por el vecino de Luchamayor... Antonio Ballester Thomas, de 69... había sido atropellado por... camión, matrícula P. M. 7283... conducido por Miguel Mantaner... habiendo tenido lugar el... accidente en momentos en que el... camión pasaba por dicha carre... y el carro de la línea, de... denominada «Son Sard». El... camión para no atropellar de lleno... carro viró hacia la izquierda... lanzando a la caballería e hi... tendola en una pata, yendo lue... a chocar contra la pared y su... quedando desperfectos en la parte... delantera del mismo.

Notas del mar

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona ayer con pasaje, carga y correspondencia, la motonave «Ciudad de Palma». Procedente de Alicante e Ibiza hoy, el vapor «Mallorca». Procedente de Barcelona, el paquebote español, «Virgen Dolorosa». Procedente de la ciudad condal, el buque «Rey Jaime II». Procedente de Valencia, el motonave «San Bernardo», con efectos. Procedente de Avilés, el buque carbonero de matrícula española, «Castillo Montfortes». Procedente de la ciudad condal, el velero «Cala Pis». Procedente de Valencia, el velero «Pepita Matutes». SALIDAS.— Para Ibiza y Va-

lencia, con pasaje, carga y la correspondencia, el buque correo «Rey Jaime I». Para Barcelona, el paquebote «San Bernardo». DESPACHADOS.— Los buques que a continuación se relacionan han quedado despachados para los puertos siguientes: Motonave «Ciudad de Palma», con pasaje. Saldrá esta noche a la hora de itinerario para Barcelona. Vapor «Ciudad de Alcedia», para la vecina isla de Cabrera. Zarpará mañana por la mañana, con pasaje.

Bendición del nuevo edificio de la Sucursal del Crédito Balear de Andraitx

Anteayer, a las cinco de la tarde, en Andraitx tuvo lugar la bendición del nuevo edificio destinado a la sucursal del Crédito Balear en aquella villa. El nuevo edificio, que se halla instalado en la calle del Generalísimo Franco, frente a la antigua sucursal, ha sido objeto de las obras convenientes, habiendo quedado instalado para las operaciones a que está destinado. Consta de planta baja, destinada a despacho y oficinas y dos pisos destinados a viviendas del personal. En la fachada se ha conseguido un completo acierto, pues a pesar de la sobriedad que ha presidido las mencionadas obras de reforma, constituye un bello edificio que adorna la villa de Andraitx. Efectuó la bendición el Rdo. don Pedro Suasi. Cura Económico de aquella villa. Al acto, que estuvo revestido de la mayor intimidad, y dedicado exclusivamente a imprecetrar del Altísimo sus bendiciones para la buena marcha

HERNIADOS

Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible es lograrlo con vulgares bragueros pero fácilmente se consigue con el insuperable SUPER OPTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, imperceptible elemento, ÚNICO SIN TIRANTES, peso, elásticos ni adicionales molestos que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. C. C. S. 7978. VISITA EN PALMA «G. O. HERNIUS» atenderá en Palma EL DIA 26 DEL CTE, DE 10 A 1 Y 4 A 6 en el CONSULTORIO del Dr. JANEK PUJOL, SAMARITANA, 14, bajo su prescripción CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla Cataluña, 34, pral.— Barcelona, Manera, 30 pral.— Madrid.

CAMARAS DE CONSERVACION LA FRIGORIFICA

Héroes de Manacor, 50 - Palma AGUA GRATIS Captación manantiales depositar las aguas con pozos a los depósitos naturales de Montes y Montañas y su extracción con galería o taladro, obtendremos manantiales naturales de agua a CINCO CENTIMOS METRO CUBICO MATEO BARRERA COLL, calle Colubí, 33 Santa Catalina. PALMA

de la sucursal, asistieron el director del Crédito Balear, don José Espina; el presidente del Consejo local de dicha entidad bancaria, don Jaime Plexas; el inspector de sucursales, don Jaime Vich; y el director de la sucursal, don Jaime Pujol. A partir de esta mañana el nuevo edificio está abierto al público.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO) (De 9 mañana a 10 noche) Vda. Trián, S. Miguel 159. I. Forteza Rey Cuartera 19. Isabel Sbert, Pl. Progreso 1. M. Caubet, (Terreno). A Llorens, (Coll. Ben Rebasa). Antonio Roses, S. Miguel 53.

Aeropuerto Nacional de Son Bonet CONCURSO

Se saca a concurso la adjudicación de los Servicios de Restaurante y Cantina del Aeropuerto con arreglo al pliego de condiciones que está a disposición de quien le interese, en este Aeropuerto. Palma, 21 de Junio de 1946. El Oficial Administrador, Ramón Rullán.

Enfermedades de la piel SÍFILIS y Blenorragia SEBASTIAN SOLER

Consulta: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel 79-1.

AGUA GRATIS

Capitación manantiales depositar las aguas con pozos a los depósitos naturales de Montes y Montañas y su extracción con galería o taladro, obtendremos manantiales naturales de agua a CINCO CENTIMOS METRO CUBICO MATEO BARRERA COLL, calle Colubí, 33 Santa Catalina. PALMA

Notas del Carnet PERSONALES

—Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el Alcalde de esta ciudad don Juan Coll Fuster, Teniente Coronel de Infantería. Con tal motivo ha recibido múltiples felicitaciones a las que nos es grato unir la nuestra cordial y efusiva. —Han ingresado en la Academia General Militar don Pedro Antich Pujol y don Nicolás Alemany Fuster. Enhorabuena. —Ha obtenido el ingreso en la Academia Oficial del Cuerpo de Aduanas don Miguel Suau Abraham. Recibamos nuestro para bien. —Con la más alta distinción ha terminado el curso de Bachiller don Francisco Coll Quetglas. Le felicitamos. —Después de brillantes y rápidos estudios cursados en la Universidad de Barcelona, ha obtenido la Licenciatura en Derecho don Bartolome Muñet Bauzá. Felicitamos al nuevo Abogado. —Ayer recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Paquita Rosselló Gil, hija de don Juan y doña Margarita. Recibamos la nueva comulgante y sus padres nuestra enhorabuena. —En la Universidad de Barcelona se ha licenciado en Ciencias don Pedro Balle Cruellas. Le felicitamos. BODA Ayer en la iglesia del Sagrado Corazón y bendecida por el Rdo. don Antonio Ferrer, tuvo lugar el enlace de la bella y gentil señorita María del Carmen Reus del Mesgo, con don Gabriel Flaquer Gil. La novia vestía preciosos trahe blanco que realzaba sus naturales encantos. Apadrinaron a la novia don Luis Puntos Nebot y don Rafael Pou Morey. Al novio, don Daniel de Pedro Parroná y don Jaime Bauzá Estraña. Después de la boda los invitados fueron obsequiados en casa de la novia. Desamó a los nuevos esposos toda suerte de felicidades en su nuevo estado. Regresaron de Madrid la señora Villar de Soldevilla y su hijo Antonio, después de terminados por este los estudios del último curso en aquella Universidad. DE VIAJE wHan marchado a Barcelona en el avión correo: don Jaime Torner y esposa; don Juan Mar que Salas; don Jaime Vila; don Jaime Jordá Monserrat; doña Pilar Oliver Llabres; don José y don Francisco Lozano; don Jose Sabater Ferrer; don Juan Torres Gost y don José Luis Senada. —Via aérea han marchado a Valencia y Madrid, don Sebastián Nadal; don Juan Vaquer; don Gabriel Massanet; don Alfonso Alarcón y doña Luisa Martín. —Entre los pasajeros que llegaron el sábado por la tarde en el avión correo de Barcelona figuraban: doña Paulina Turillo Salas; don Ramón Puget; don Carlos Riera Figueras. —Se encuentra en Palma pasando unos días al lado de sus familiares, nuestro distinguido amigo y publicista, don Juan Cabot Llompart. NEUROLOGICAS Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido a la avanzada edad de 96 años el excéntrico de «Sa Font Seca» don Jorge Mory Ripoll. Durante su larga vida, ejemplo de honradez y actividad, captó la estimación de cuantos le trataron y el respeto de cuantos le conocieron. Su muerte causará vivo pesar a todos. D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su afligida esposa doña Antonia; a sus hijos don Juan, don Jorge, doña Antonia, doña María y doña Bárbara; hijos políticos don Antonio Company, don Guillermo Cerdá, don Antonio Juan, don Juan Estarillas; hijas políticas doña Francisca, doña Catalina y doña María y demás parientes, expresión de nuestra cordial lencia. —Confortado con los auxilios espirituales ayer falleció en el predio «Son Comellas» de Montuiri, el médico don Gabriel Monedero Ballester. Su muerte será sentidísima entre cuantos le conocieron pues por la bondad de su carácter y la generosidad de sus sentimientos, era en extremo querido de cuantos le trataron. D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a su madre doña Elisa Ballester y a su hermana doña Josefa, testificamos nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la parroquia Iglesia de San Nicolás. A las diez, exposición de Su Divina Majestad Horas y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Gabriel Rebasas, Económico del Arrenal. Por la tarde, a las 6, actos de coro. A las 7 y media rezo del Santo Rosario, Trisagio con todo, procesión, Te-Deum y con letania reserva de SDM. OTRAS FUNCIONES — En la Basílica de San Francisco en pieza la solemnidad Novena dedicada al Bto. Ramón Lull. Se hará por la mañana durante la misa de 8 con meditación y canto. Por la noche a las 8. En Santa Catalina Tomás los días 25, 26 y 27 se celebrará un triduo en preparación a la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús costeado por una devota familia en acción de gracias. Por la tarde a las 8 exposición del Santísimo Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón con sermón y reserva de SDM.

Ayuntamiento

EL ONOMASTICO DEL ALCALDE Hoy, festividad de San Juan, celebra su fiesta onomástica el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma. Este mediodía los periodistas han pasado a saludar y felicitar a nuestra primera autoridad municipal en nombre de los respectivos periódicos, que representan. El Sr. Coll Fuster ha estimado grandemente la deferencia, obsequiando a los Redactores que hacen información en dicho centro. En el día de hoy han cumplimentado al Sr. Alcalde los siguientes señores: Ilmo. Sr. Coronel Jefe de la Zona Aérea de Baleares, Sr. Frutos. Ilmo. Sr. Coronel Jefe del Regimiento Mixto núm. 3 de Aviación, Sr. Lorente, acompañado del Teniente Coronel don Ignacio Ansaldo y del Capitán don Rafael Bordeu. Don José Tous y Marot, literato. Una representación del Colegio La Sapiencia. También han pasado a saludar y felicitar al Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll, por celebrar hoy su fiesta onomástica, todos los Sres. Tenientes de Alcalde y Gestores Municipales, así como los Jefes de Dependencia del Ayuntamiento.

De Teatros

PRINCIPAL Y ORIENTAL Por último día se proyectan «Luna llena», por Nelson Edy y Jeanette Mac Donalda y «Do ble bobda», creación de William Powell y Mirna Loy. LIRICO Y AVENIDA Sigue el éxito de «En alas del amor», con Gene Aubry, Ann Miller, y Jimmy Durante, con pletándose el programa con «La octava mujer de Barba Azul», por Claudette Colbert y Gay Cooper. BALEAR Y PROTECTORA Presentan a Niña Martín en «El alegre bandolero», y a Angellio en «Centina de arta». MODERNO Y RIALTO Proyectan «Tejedidos de vidrio», con Tyrone Power y Lincoln, y «Fájaros de ténica» por Bud Abbot y Lou Costello. BORN Últimos días del magnífico cartel que integran «Alas en los pies», por Ellen Drew, Richard Denning, Jerry Colonna y Vera Hrubá, y la «estupenda cinta» «Ines de Castro». ASTORIA Y METROPOL Presentan a Vivian Leigh y Laurence Olivier en «Lady Hamilton» y a Gary Cooper en «Las aventuras de Marco Polo». «EL REBELDE» «El rebelde» la magnífica película de «Aguila Films» habla acá por el año 1903, bajo los bellos paisajes de México, de un episodio romántico y novelesco. Es una película de alto costo, en la que no se ha omitido el más leve detalle, para obtener una propiedad absoluta de un bello realismo. Es preciso reconocer y admirar también que su música es de gran valor, que enaltece la calidad artística de la película y que define en las escenas musicales, las reacciones psicológicas de sus intérpretes. El reparto de esta película causará verdadera sensación, pudiendo calificarse de excepcional ya que, además de encabezar el reparto Jorge Negrete, el galán cantor, y María Elena Marques, máximas figuras del cine mexicano trabajan en ella artistas tan conocidos y que go-

La temporada de verano

EN EL LIRICO Y BALEAR El próximo miércoles inaugurarán los locales Lirico y Balear, durante la misma nos ofrecerán las proyecciones conjuntamente y desfilarán por sus pantallas las proyecciones de mayor éxito de las anteriores temporadas. Para que el público pueda darse una idea de la brillante que sin duda resultará la misma, basta destacar que en el primer programa figurará el riguroso estreno de «Siguiendo mi camino», la película que batió el record de permanencia en Madrid en el cartel y que en su estreno en Palma consiguió también una entusiasta acogida, yendo su éxito en aumento diario, siendo aguardada su nueva reposición con justificada expectación. Como se sabe en la parte de protagonista realiza una creación realmente insuperable Bing Crosby. En el mismo programa figurará la reposición de la sentimental producción «Intermezzo», protagonizada por la magnífica actriz Ingrid Bergman la inolvidable heroína de «Los cuatro hijos de Adam» a la que acompaña el malogrado actor Leslie Howard.

ASTORIA Y METROPOL Nuevamente está siendo admirado por todo Palma la nueva versión de la soberbia producción «Lady Hamilton», que ahora encierra además el aliciente de la espectacular batalla de Trafalgar, verdadero arde cinematográfico. Vivian Leigh y Laurence Olivier realizan una creación formidable. También «Las aventuras de Marco Polo», uno de los más espectaculares films del cine americano, en el que Gary Cooper realiza una de sus mejores creaciones. Para el próximo viernes prepara la empresa otro formidable programa doble a base de dos rigurosos estrenos, siendo la principal base la creación cumbre de Diana Durbin «La hermanita del mayordomo», a la que acompañan dos actores tan famosos como Franchot Tone y Akim Tamiroff.

El público y a crítica de todo el mundo han proclamado esta película como la más maravillosa entre las clásicas creaciones de la genial estrella arquetipo de simpatía, dulzura y optimismo y cuando su estreno en Palma consiguió un éxito que todavía no ha podido ser olvidado, por nadie. En el mismo programa figurará el también riguroso estreno de «Stella Dallas», una comedia dramática magnífica, protagonizada por la también admirable actriz Bárbara Stanwyck.

EN AVENIDA Y PROTECTORA Nuevamente unidos el Palacio Avenida y Protectora Cinema iniciarán el próximo jueves su temporada de verano, que a juzgar por la gran cantidad de producciones que nos serán presentadas, su alta calidad y los programas dobles e estrenos que nos ofrecerán, promete ser abundante en acontecimientos y resultar brillantísima bajo todos conceptos. Para la solemnidad inaugural se ha combinado un programa que ya no puede ser más atractivo y sin duda logrará atraer a todo Palma; sin reparar en sacrificio alguno se han combinado en un mismo programa dos películas en tecnicolor, que cada una en sí resulta una verdadera base. Nos será ofrecida en riguroso estreno, la película que ha batido el records de los éxitos esta última temporada, como es «Policia montada del Canadá», la película que por su grandiosidad no ha sido superada por ninguna otra película hasta la fecha y que tiene como protagonistas a las estrellas tan famosas como Madeleine Carroll, Paulette Goddard y Gary Cooper. Se repondrá también la espectacular producción «Las mil y una noches», el éxito cumbre de la bellísima María Montez y que también constituye uno de los mayores alardes del cine en tecnicolor. Como puede verse difícilmente podrán volverse a reunir en un mismo programa dos joyas de la cinematografía americana, como las citadas y que al solo anuncio es natural hayan despertado el más ferviente entusiasmo del público.

A PARTIR DEL MARTES EN EL

Un programa cien por cien de acción CLARK GABLE MIRNA LOY con WALTER PIDGEON — WALTER CONNOLLY LEO CARRILLO

SUCEDIO EN CHINA

Además

Próximo programa: UÑA Y CARNE AL CAER LA NOCHE

BASCULAS TIPOLOI Para toda la vida Mrau-sindicato 101 - tel 2153

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas. FRANCISCO SALAS ROS — Cuartera 17

Italia no firmará un tratado que le imponga tantas condiciones

Un Rey socialista y un Presidente monárquico; la cuestión de la candidatura para la mas alta magistratura del país

Roma, 24.— (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).— Italia examina y discute ampliamente sus problemas políticos internos, pero pierde el control de su lengua, cuando como sucede, por ensima vez en estos días, tiene que salir al paso de cuanto en estudio se tramita en París.

Se habla, en efecto, del despojo de sus colonias, de la internacionalización de Trieste, del abandono de una parte de Venecia-Julia y del pago de las reparaciones, y un grito unánime resuena en todo el ámbito nacional italiano, que dice así, aproximadamente: «Pese lo que pese, Italia y aceptará ni firmará un tratado de paz en el que le impongan tantas condiciones sus vencedores». Porque Italia no quiere saber nada del juego a que se hallan entregadas las tres Grandes Potencias y Francia, en virtud del cual las colonias italianas, trozos del suelo italiano y los bienes italianos son objeto de especulación y cambio entre los representantes de las potencias que discuten en París.

La actitud del gobierno italiano, dicen los unánimes y vigorosos comentaristas de toda la prensa del país, interpreta como un «No» rotundo los sentimientos de todo el pueblo italiano. Tal vez esta previa advertencia haga meditar a quienes quieren imponer una paz injusta y les demuestre que sus decisiones se apoyan en la arena y que si hubieran de ser causa de nuevos rocamboles, no sería solamente Italia la nación que sufriría las consecuencias de este error.

Distas y otras frases por el estilo son frecuentes estos días en

los comentarios que se hacen a los confusos ecos que hasta aquí llegan de la Conferencia de París.

Junto a estas cuestiones figura la de la inminente elección de Presidente provisional de la nación. Los candidatos que hasta ahora venían figurando por orden de probabilidades eran: Orlando, Bonomi, Nitti, Storza y De Nicola. A esta lista se ha unido ahora un nombre: El del filósofo Benedetto Croce, cuya candidatura parecía descartada en los ambientes políticos romanos.

Esta inesperada candidatura de los socialistas es interpretada como deseo de dar un tono exquisitamente aco, a la república italiana y para contrarrestar la influencia de los democristianos, que habrá de ser grande sobre todo en la elaboración de la constitución italiana.

Pocos días antes del referéndum los propagandistas monárquicos aseguraban que Humberto II podría llegar a ser un monarca socialista. Ahora ocurre que el Presidente de la república podría llegar a ser, por sus antecedentes, un presidente monárquico. Contra esto último se ha alzado la voz del diario socialista «Avanti», ante la probabilidad de un triunfo de la candidatura de Orlando, jefe en la tarde del mismo día, el jefe del partido socialista Pietro Nenni lanzaba a Croce, que aun con menos probabilidades de éxito, pone la cuestión en los mismos términos metafóricos usados por el articulista, o sea: «El gusano monárquico de la cereza republicana». — JULIO CASAS.

Bidault ha formado Gobierno

El jefe del M. R. P. asume además de la Presidencia, las carteras de Asuntos Exteriores y de Información

París.— Después de cinco días de difíciles negociaciones, el partido comunista francés decidió el domingo por la noche formar parte de un gobierno de coalición, presidido por Georges Bidault, según anuncia la agencia Reuter.

LA COMPOSICION DEL GABINETE

París.— Georges Bidault ha formado el nuevo gobierno francés según se anuncia oficialmente.

Además de la Presidencia del Gobierno, Bidault conservará la cartera de Asuntos Exteriores, y ocupará igualmente el Ministerio de Información, con un Subsecretario.

Como Vicepresidentes figuran Maurice Thorez y el socialista Félix Gouin. Aun no ha sido nombrado el Ministro de Alimentación.



En total, figura en el nuevo gabinete francés, 9 republicanos populares, 6 socialistas, 7 comunistas y 1 de la Unión de Resistencia.

Fin de curso en la Academia General Militar de Zaragoza

EJERCICIOS DE PASO DEL EBRO Y DESFILE MILITAR ANTE EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION, ENTRE OTROS ACTOS

Zaragoza.— Con motivo del fin de curso en la Academia General Militar, se han organizado diversos actos.

Por la mañana, un batallón de Cadetes realizó diversos ejercicios de paso del río Ebro, con pontones y otros medios auxiliares. A su regreso desfilaron por las calles de la capital, con sus uniformes grises de campaña.

El Capitán General de la Región, Teniente General Sánchez González, presenció el desfile con otras autoridades militares, desde el balcón central de Capitanía.

Por la tarde se inauguró la nueva pista construida en terrenos de la Academia y con un concurso hípico, para el que ha habido importantes premios. Por la noche se celebró una fiesta de sociedad.—Cifra.

Aún no han sido liberados los oficiales británicos secuestrados en Palestina

La organización clandestina judía que los retiene ha hecho caso omiso de las advertencias de la organización rival, para su entrega

NOTICIA SIN CONFIRMAR

Jerusalén.— El cuartel general británico no ha confirmado la noticia según la cual otros dos oficiales británicos que se hallaban en poder de una organización terrorista judía, habían sido liberados.—Efe.

PLAZO CUMPLIDO

Jerusalén.— El movimiento judío de resistencia llamado «Irgun Zvai Leumi» ha hecho caso omiso del plazo que le dio la otra organización clandestina «Haganau» y no ha puesto en libertad a los tres oficiales británicos que aún retiene en su poder en calidad de rehenes.

«Haganau» que es la mayor de las organizaciones de resistencia hebreas, anunció el viernes pasado que procedería a actuar contra el «Irgun» si los re-

henes no eran puestos en libertad hoy.

En una emisión de radio de la Irgun a última hora de ayer se decía: «No tenemos intención de poner en libertad a los tres restantes».

Mucho antes de la medianoche se iniciaron intenciones pesqui como consecuencia de una falsa información según la cual dos de los tres oficiales habían sido puestos en libertad ayer domingo por la noche.—Efe.

RROCESO

Jerusalén.— Hoy se ha iniciado en esta ciudad el proceso contra los 31 miembros del grupo terrorista judío «Irgun Zvai Leumi» acusados de llevar armas y explosivos. Entre los acusados figura una joven de 21 años.

Al cerrar La Conferencia de París se ha reunido esta mañana

París.— A las 11 horas exactas y cinco minutos de esta mañana se han reunido en sesión plenaria en el Palacio de Luxemburgo los Ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia.

El Primer Ministro y Ministro de Asuntos Exteriores francés Georges Bidault no había llegado a la reunión a mediodía de hoy a causa sin duda del cansancio que le había producido el trabajo desarrollado durante la madrugada del lunes para formar el nuevo gabinete francés.—Efe

El Presidente de Chile se encuentra grave

SE HA ORDENADO A LAS EMISORAS DEL PAIS QUE NO SLPENAN SUS EMISIONES

Santiago de Chile.— Se ha ordenado oficialmente a todas las emisoras chilenas que no suspendan sus emisiones, porque en cualquier momento puede darse un parte facultativo sobre el estado de salud del Presidente Ríos.—Efe.

Santiago de Chile.— La gravedad del Presidente Ríos por haberse estacionado, según el parte facultativo facilitado hoy, que dice así:

«El estado de salud del Presidente de la República permanece estacionado. Se encuentran al lado del Presidente los facultativos que le atienden y la familia».

El nuevo parte será facilitado a mediodía.—Efe.

Han sido renovadas las negociaciones con el Congreso Nacional indio

Una comisión apolítica en misión de paz ha sido atacada por un grupo de varios centenares de chinos

Nueva Delhi.— Las negociaciones con el Congreso Nacional indio sobre los planes de independencia han sido renovadas hoy y existen indicios de que la clave de su resultado, está en manos de Mohanlal K. Gandhi.

Sin explicación detallada, el Presidente del partido del Congreso, Doctor Azad, anunció: «Se ha producido un nuevo acontecimiento que hace necesaria la continuación de la reunión del comité ejecutivo del Congreso esta tarde». Esta declaración ha seguido a una conversación entre Gandhi, el miembro del comité Sardar Vallabhai Patel y dos miembros de la comisión gubernamental británica.—Efe.

hace dos días por miembros de la tribu Mahsud, según comunican de Pashawar.

Las investigaciones que se han llevado a cabo en Nueva Delhi indican que Donald recibe buenos tratos y se hacen esfuerzos para liberarle.—Efe.

LECTOR y LECTORA

Para formar tu biblioteca adquiera la Colección Crisol.

Obras impercederas. Presentación impecable. Verdaderamente económicas. 150 tomos publicados. Más de cuatrocientos títulos distintos.

15 ptas. tomo

LIBRERIA JOSE TOUS

El valor del dólar en los mercados negros

Diez corresponsales norteamericanos, pertenecientes a otros tantos periódicos, de los Estados Unidos y que acompañando a la comisión Hoover han visitado diez y seis naciones europeas, han dado interesantes datos sobre las diferentes cotizaciones extraoficiales a que se valora el dólar en los países que han recorrido. Excepto en Estocolmo y Londres donde, al parecer, no existe el mercado negro para el dólar, en las demás capitales por ellos visitadas, se cotiza muy por encima de los respectivos cambios oficiales, con primas que varían grandemente de uno y otro país. He aquí la comparación entre las cotizaciones legales y el precio del dólar en la bolsa negra de unos cuantos países: Praga coronas (chechas) valor del dólar en monedas nacionales: cambio oficial, 50—mercado negro, 125; Varsovia (Zlotis): 100 contra 430; Helsinki (marcos finlandeses) 135 contra 400; Bruselas (francos belgas): 43,7 contra 80; La Haya (florines) 2,7 contra 5,45; Copenhague (coronas danesas) 4,75 contra 10; Berlín (marcos) 10 contra 450; Viena (chelines austriacos) 10 contra 150; Belgrado (dinares), 50 contra 150; Atenas (dracmas) 5.000 contra 5.700.—5.900. El Cairo (piastas) 25 contra 17,35. Oriente Medio (chelines) 5 contra 5,5; París (francos) 120 contra 315.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Habiéndose observado que algunas de las peticiones dirigidas a esta Delegación Provincial no se cumple el requisito de consignar con toda exactitud la TARJETA RE ABASTECIMIENTOS del solicitante o solicitantes (al igual que se hacía antes con la extinguida «Cédula Personal»), se pone en conocimiento de los interesados, que este Organismo no admitirá ninguna solicitud a la que falten los expresados datos (número y serie de la Tarjeta), conforme lo ordenado por la Comisaría General.

Palma, a 24 de junio de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Merecido homenaje a Tito Cittadini

A su llegada de Madrid, donde expuso con el notable éxito que se hizo en la prensa diaria, el pintor Sr. Cittadini fue agasajado en Pollensa, su patria adoptiva, con un banquete homenaje, celebrado en el Hotel Miramar de aquel pueblito, una de las del corriente.

En un momento ilustre artista se reunieron numerosos amigos, representantes de todas las clases sociales, que querían extender su admiración por los triunfos alcanzados y por el prestigio con que ha navegado, una vez más, el nombre de Pollensa.

Acompañaban al Sr. Cittadini y señora en la presidencia de la misma, el Sr. Alcalde de Pollensa, distinguidas damas de nuestra sociedad y los artistas señores Ramaué y Bestard.

Al final del acto, una vez leídas las adhesiones y después de haberse ofrecido el homenaje en breves palabras, el Sr. Cittadini leyó emocionado las cuartillas que nos complacemos en reproducir:

«Todos vosotros — y principalmente los que me habéis visto encanecer al pie del cañón — para usar una frase que las guerras han vuelto a poner de moda — todos vosotros, sabéis que esta demostración pollenseña tiene para mí un significado íntimo, que no podría alcanzar ningún homenaje dedicado únicamente al autor de unas cuantas obras más o menos celebradas.

Pollensa me ha tenido en sus brazos más de treinta años. Desde la juventud hasta la edad en que se empieza a escudriñar el futuro con alguna aprehensión; hasta el momento en que entre las ilusiones inconformadas de la mocedad, se insinúa ya la composición de lugar.

Pollensa sabe de mis luctuosas, de mis penas y alegrías; conoce mis cualidades y defectos; mi carácter, mis costumbres, mi manera de pensar, de vivir y de tratar a la gente — un tanto brusco, en apariencia, pero transparente y cordial en el fondo, pues, gracias a Dios, ni la

hostilidad ni el encono encontraron jamás albergue en mi ánimo.

Estoy seguro de que muchos lugares del mundo que he recorrido, me serían en cierto modo más propicios. Ninguno más grato que Pollensa. Prueba de ello, la decisión con que he rechazado, en todo momento, las sugerencias oportunistas para mejorar mi situación y para aumentar mi prestigio de pintor.

En mi sentir, nada puede equipararse a la paz fecunda de este rincón. Nada más reconfortante que el calor de las amistades contraídas en él, a lo largo de seis lustros de convivencia.

Así, pues, no voy a creer en una exaltación de breves instantes, cuando os afirmo que me siento hondamente satisfecho y orgulloso, al veros hoy reunidos en torno a esta mesa.

Os doy las gracias, no solo por el ágape fraternal, sino también por la adhesión recíproca que viene a consagrar — por el vínculo ya solidamente establecido entre vuestra existencia y la mía, merced a vuestra cordialidad, a vuestra simpatía y a una mutua comprensión.

Os doy asimismo las gracias ya que la oportunidad se presenta, por los testimonios de afecto que tácitamente me estáis brindando a diario.

Al señor Alcalde, al Sr. Cifre, por las cariñosas palabras que me ha dedicado; a las señoras que han tenido a bien honrarme con su gentileza; a todos los compañeros y amigos presentes y a los que no han podido asistir, mi más sentido agradecimiento.

Y ahora, copa en alto, os pido recordéis conmigo a los ausentes; a los ausentes que os han sido caros devotos.

A Hermen Anglada Camarasa, el padre auténtico, el iniciador y maestro de nuestros pintores.

A Adán Diehl, el segundo poeta de Formentor; el muelle, que me ha permitido, por su esplendor, con ropas de traficante, consiguiendo tan sólo enganarse a sí mismo.

A Roberto Montenegro, cuya nostalgia de Pollensa, nos llega aun a través del océano.

A Gregorio López Naguil, que se ha vinculado aquí con lazos de familia y anhela siempre desertar el torbellino de la gran urbe americana, para volver a la serenidad de La Huerta, a las bellas mañanas de pintar sosegado, en el remanso de una cala.

A Carlos Alberto Castellanos, recientemente fallecido en el Uruguay, y a todos los artistas que amaron nuestro suelo y penetraron en nuestro espíritu.

Y para terminar, augurémonos todos que el que fué gran artista y señor de La Fortalezza, el amable y eternamente sonriente Roberto Ramaué, vuelva a sembrar en algún lugar de los nuestros, el germen de su elegante fantasía y de su fino talento de pintor».

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 ptas. el número 788.

También han sido premiados los números 88 188 288 388 488 588 688 888 y 988.

MISION DE GUERRA EN ESPAÑA

por Carlot J. H. HAYES Ex Embajador de los EE. UU. en España

30 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

PLUMAS ESTILOGRAFICAS

De venta en la papelería y librería José Tous.

BORN

MIERCOLES

OTRO ESTRENO SENSACIONAL

Un drama de pasión y luchas entre dos viejos amigos



La mejor realización del folklore mexicano con emotivas canciones y apasionante argumentación

EL REBELDE

con JORGE NEGRETE

MA ELENA MARQUES

Director: J. SALVADOR

Producida por AGUILA FILMS

El triunfo del amor sobre todas las trabas sociales

La gesta de un joven tímido que se hizo bandido para vengar a los pobres

HOY Y MAÑANA

ALAS EN LOS PIES

Inés de Castro

HIELO de máxima duración en bloques de 10 y 20 Kgs.

LA FRIGORIFICA — Heróles de Manacor, 50 - Palma

Para reorganizar los partidos liberales en Europa

Bruselas.— Delegados de ocho países participaron en una conferencia celebrada en esta capital, para fijar los procedimientos de la reorganización de los partidos liberales en Europa.

En la conferencia, celebrada con motivo del centenario de la fundación del partido liberal belga, participaron además de los delegados belgas, representantes ingleses, del partido radical y del radical-socialista franceses, del partido de la libertad holandés del partido radical-demócrata suizo y otros países.

Fue aprobado un manifiesto que consta de cinco puntos. En él se aboga por la libertad del individuo y se rechazan los regímenes que no estén en condiciones de asegurar a cada ciudadano la libertad de prensa, de asociación y de palabra. Rechaza asimismo todos los regímenes autoritarios y totalitarios, y reafirma su fe en la libertad y la democracia.

Pone de relieve después que los liberales de todo el mundo están convencidos de que la libertad política está estrechamente unida a la libertad económica, así como de las ventajas de respetar la propiedad privada, el espíritu de empresa y la responsabilidad individual.—Efe.

ALAS EN LOS PIES

Inés de Castro

HOY Y MAÑANA

ALAS EN LOS PIES

Inés de Castro

RIALTO MODERNO

JUEVES

Dos grandes producciones de riguroso reestreno

CASI UN ANGEL

por Diana Durbin Charles Laughton

La dama desconocida

con Ella Raines Franchot Tone

HOY

TEJADOS DE VIDRIO

por Tirone Power, Linda Darnell y

PEJOS DE CUENTA

por Budd Abbott y Lou Costello

POTENTES... SEGUROS...



CONFIE EN LOS ACUMULADORES AUTOBAT

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Esp. en «BLENORRAGIA», Eufias, Sexuales, Sífilis, Matriz y Viciales. (Travesía J. Anselmo Clavel Tel. 2864 y Sindicato 193. (En cima Café Triquet).

Revistas de MODAS VERANO DE 1946

GRANDES NOVEDADES LIBRERIA JOSE TOUS